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Виповнилося 70 років від дня 
народження та 45 років науково-
педагогічної діяльності відомого в 

Україні та за її межами видатного 
вченого-правознавця, 
висококваліфікованого 
фахівця у галузі кримі-
нального права, професій-
ного юриста-практика, 
талановитого педагога, 
мудрого керівника, про-
фесора, заві дувача кафед-
ри кримінального права 
№ 1 Національного юри-
дичного університету 
імені Яро слава Мудрого, 
заслуженого юриста Украї-
ни Воло ди мира Ілліча 
Тю тю гіна.

Володимир Ілліч народився 14 жовт-
ня 1947 р. у місті Бугульма Татарської 
АРСР. У 1967–1971 рр. навчався 
у Харківському юридичному інституті 
(нині — Національний юридичний уні-
верситет імені Ярослава Мудрого), 
а у 1971–1974 рр. — в аспірантурі ден-
ної форми Інституту на кафедрі кримі-
нального права. У 1975 р. під керівницт-
вом доктора юридичних наук, професо-
ра М. І. Бажанова успішно захистив 
кандидатську дисертацію на тему 
«Лишение права занимать определен-
ные должности или заниматься опреде-
ленной деятельностью как вид наказа-
ния по советскому уголовному праву».

Після завершення аспірантури юві-
ляр працював на кафедрі кримінально-
го права Інституту, де пройшов шлях 

від асистента до професора. У 1980 р. 
йому було присвоєно вчене звання 
доцента. У 2007 р. Володимир Ілліч був 
призначений професором кафедри 

кримінального права. 
У 2008 р. присвоєно вчене 
звання професора. У 2015 р. 
В. І. Тютюгін обраний заві-
дувачем кафедри кримі-
наль ного права № 1, на 
посаді якого працює дотепер. 

Володимир Ілліч понад 
10 років поєднував основ-
ну роботу на кафедрі кри-
мінального права з викла-
данням в Інституті підви-
щення кваліфікації Гене-
ральної прокуратури 
Украї ни, на Республікан-

ських курсах підвищення кваліфікації 
працівників юстиції Украї ни. Поряд із 
науково-педагогічною успішно займав-
ся і практичною діяльністю. З 1987 р. 
по 2015 р., будучи членом Харківської 
обласної колегії адвокатів, неодноразо-
во надавав правничу допомогу із захис-
ту прав і свобод громадян, суспільних і 
державних інтересів у сфері криміналь-
ного судочинства. 

В. І. Тютюгін — автор близько 
180 наукових, науково-практичних, 
навчальних і методичних праць, які при-
свячені різним, зокрема й найскладні-
шим і найдискусійнішим теоретико-
прикладним питанням. Серед них 
широко відомі монографії: «Лишение 
права занимать определенные долж-
ности как вид наказания по советскому 

Ювіляри

ЮВІЛЕЙ ПРОФЕСОРА 
ВОЛОДИМИРА ІЛЛІЧА ТЮТЮГІНА 

(до 70-річчя від дня народження 
та 45-річчя науково-педагогічної діяльності)
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уголовному праву» (1982); «Допол-
нительные наказания: назначение, 
освобождение от наказания, погашение 
судимости» (1987); «Множинність зло-
чинів: поняття, види, призначення 
покарання» (у співавторстві, 2008); 
«Одиничні злочини: поняття, види 
квалі фікація» (у співавторстві, 2010). 
Він є членом авторського колективу 
(а у 2015 р. — й одним із редакторів) 
10-ти підручників із Загальної та 
Особливої частин кримінального права 
України (2001, 2003, 2004, 2007, 2010, 
2015 рр.), два з яких (2001, 2004 рр.) 
одержали Державну премію України; 
співавтором (а у 2013 р. — й одним із 
редакторів) 7-ми Науково-практичних 
коментарів до Кримінального кодексу 
України (2003, 2004, 2006, 2008, 
2013 рр.).

Ювіляр вважає, що наступність у 
науці є запорукою успішного опану-
вання проблем сьогодення, тому завж-
ди дбайливо і з повагою ставиться до 
напрацювань минулого та наукових 
здобутків своїх учителів і колег. Так, 
він одним із перших у сучасній Україні 
власноруч записав, а потім і видав кон-
спект лекцій свого Вчителя — професо-
ра М. І. Бажанова до його 70-річчя 
(Уголовное право Украины. Общая 
часть / М. И. Бажанов ; сост. 
В. И. Тю тюгин. — Днепропетровск: 
Поро ги, 1992. — 168 с.). В. І. Тютюгін 
був також одним з ініціаторів та укла-
дачів видання, у якому зосереджені 
фундаментальні праці академіка 
М. І. Ба жанова, присвяченого 90-річчю 
від дня народження (Бажанов М. И. 
Избранные труды. — Харьков : Право, 
2012. — 1244 с.). 

Сфера наукових інтересів професо-
ра досить різноманітна: кримінальне 
право, кримінологія, кримінально-
виконавче право, кримінальний про-
цес, міжнародне кримінальне право, 
соціологія права. У своїх наукових пра-
цях він приділяє увагу питанням кри-
мінально-правової політики держави; 
теорії закону про кримінальну відпові-

дальність; караності та конструюванню 
санкцій; звільнення від покарання; 
погашення судимості; питанням квалі-
фікації корупційних злочинів і злочи-
нів проти правосуддя; проблемам 
запровадження інституту криміналь-
ного проступку в законодавство Украї-
ни тощо. 

Володимир Ілліч одним із перших 
започаткував практику публікацій 
не офіційних видань Кримінального 
кодексу з урахуванням останніх змін та 
доповнень. За його ініціативою і безпо-
середньою участю було підготовлено та 
опубліковано сім збірок матеріалів 
судової практики з кримінальних справ 
(2005, 2008, 2009, 2011, 2012, 2014, 
2016 рр.), які були предметом розгляду 
вищих судових інстанцій України і 
наведені в спеціальних джерелах у 
2001–2016 рр. До цих збірників були 
включені ті матеріали практики, при 
розгляді яких суди давали роз’яснення 
й ухвалювали рішення, головним 
чином, кримінально-правового харак-
теру (з питань кваліфікації злочинів, 
призначення покарання, звільнення від 
покарання та його відбування тощо).

За час своєї науково-педагогічної 
діяль ності Володимир Ілліч Тютюгін 
підготував 10 кандидатів юридичних 
наук. 

Професор неодноразово призначав-
ся офіційним опонентом по дисерта-
ційним роботам, був редактором і 
на уко вим рецензентом багатьох моно-
графій, науково-практичних і навчаль-
них праць із проблем кримінального 
права, брав участь у розробці проекту 
Кримі нального кодексу України 2001 р. 
Як науковий консультант постійно 
співпрацює із відповідними комітетами 
Верховної Ради України в роботі з під-
готовки законопроектів у галузі кримі-
нального законодавства; будучи чле-
ном науково-консультативних рад Вер-
ховного Суду України і Вищого спеціа-
лізованого суду України з розгляду 
цивільних і кримінальних справ, брав 
активну участь у розробці постанов 
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пленумів цих судів, а нині — у підготов-
ці правових висновків вищої судової 
інстанції держави; є учасником бага-
тьох міжнародних і республіканських 
наукових та науково-практичних кон-
ференцій; є членом редколегії трьох 
наукових збірників і журналів.

Плідна наукова та практична 
діяльність Володимира Ілліча відзна-
чена державними нагородами: Почес-

ною Грамотою Верховної Ради Украї-
ни (2004); подякою Голови Харків-
ської обласної державної адміністра-
ції (2008). Він є Лауреатом премії 
імені Яро слава Мудрого (2012), 
Лауреатом XVI обласного конкурсу 
«Вища школа Харків щини — кращі 
імена» (2014). У 2014 р. йому при-
своєно почесне звання «Заслу жений 
юрист України».

Колектив кафедри кримінального права Національного юридичного університе-
ту імені Ярослава Мудрого та учні щиро вітають Володимира Ілліча Тютюгіна 
з ювілеєм та бажають йому міцного здоров’я, творчого натхнення у подальшій 
науковій діяльності, невичерпної життєвої енергії та довгих років життя!

Наукова рада та Редакційна колегія юридичного журналу «Право України» 
приєднуються до побажань і висловлюють щиросердні вітання ювіляру!


